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TEMA 8 – LIMITES 
 
CÁLCULO DE LÍMITES 
 
EJERCICIO 1 : Da una definición para estas expresiones y represéntalas gráficamente: 

a) 
 1x

x3
2

2

1x
lím   b) 6

3x
9x2

3x






lím     c) 2

1x

2x2
2

2

x







lím    

d)   


xf
2x

lím    e) 5
x2x

1x5
2

2

x







lím  

 
Solución: 
a) Cuando x se aproxima a “1”, la función se hace muy grande 

 
 
b) Cuando x se aproxima a “3”, la función se aproxima a “6” 

 
 
c) Cuando x toma valores muy grandes negativos la función se aproxima a 2. 

 
 
d) Cuando x se aproxima a 2, con valores menores que 2, la función toma valores muy grandes 
negativos. 

 
 
e) Cuando x toma valores muy grandes positivos, la función se aproxima a 5. 
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EJERCICIO 2 : Calcula: 

 1xea) 2x
x




lím   
2

4

x x

x3x
b)

 log
lím 


 



 


1xx3c) 92

x
lím   

1x
ed)

x

x 
lím  

x
2x3e)

2

x  log
lím 


  xx 2

1xf) 


lím    2x

x
x2g) 


lím    

x
1xh)

2

x




lnlím  

 xxi) 3
x

 loglím 


  
1x

3
j) 2

x

x 
lím  

 
Solución: 

  


1a) 2xelím x

x  
Porque una exponencial de base mayor que 1 es un infinito de orden superior a una potencia. 







 2

4

2

4 33b)
x log

xxlím
x log

xxlím
xx  

Porque una potencia es un infinito de orden superior a un logaritmo. 





















 


2
9

x
92

x
x1xx3c) límlím  

00
1x

e
1x

e)d
x

x

x

x













límlím  




 x
2x3e)

2

x  log
lím  

Porque las potencias son infinitos de orden superior a los logartimos. 







 xxxx 2

1x

2

1xf) límlím  

  


2x
x

x2g) lím  

Porque una exponencial de base mayor que 1 es un infinito de orden superior a una potencia. 
   

0
x

1x
x

1x
h)

2

x

2

x










ln
lím

ln
lím  

Porque las potencias son infinitos de orden superior a los logaritmos. 
  


xxi) 3

x
 loglím  

Porque las potencias son infinitos de orden superior a los logaritmos. 

00

1x

3

1x

3j)
2

x

x2

x

x













límlím  
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EJERCICIO 3 : Halla los límites: 





 


x3x2x5a) 2

x
lím  

x2x

1x3xb)
6

2

x 




lím  

1x2

1x23c)
4

4

x 




lím   



















 1x

x
2x
1x

d) 2

32

x
lím  

1x3x5

2x3e)
2x 




lím   



 


x2x3xf) 2

x
lím 



 


x21x3g) 2

x
lím  

2x

1x2h)
4

3 5

x 




lím  
















 1x

x
1x

x3
i)

2

32

x
lím  

1x3

3x2j)
2x 




lím  

 
Solución: 









 




 





 

 xxx

xxxxxx
límxxxlím

xx 325

325325
325a)

2

22

2

 












 xxx

xxlím
xxx

xxxlím
xx 325

24

325

925
2

2

2

22

 
0

2

13

2

13b)
6

2

6

2










 xx

xxlím
xx

xxlím
xx  

2
2
2

1x2

1x23

1x2

1x23c)
4

4

x4

4

x















límlím  






























 2x2xx

x2x1x

)1x()2x(

)2x(x)1x()1x(

1x

x
2x
1xd)

23

344

x2

322

x2

32

x
límlímlím

2
22

12
23

3







 xxx
xlím

x  

5
53

5
3

1x3x5

2x3e)
2x







lím  










 






 





 



 

 x2x3x

x2x3xx2x3x
x2x3xx2x3xf)

2

22

x
2

x
2

x
límlímlím  












 xxx

xxlím
xxx

xxxlím
xx 23

33

23

43
2

2

2

22

 















 






 





 

 x21x3

x41x3

x21x3

x21x3x21x3
x21x3g)

2

22

x2

22

x
2

x
límlímlím







 xx

xlím
x 213

1
2

2

 

0
2x

1x2

2x

1x2h)
4

3 5

x4

3 5

x












límlím  







































  1xxx

xxx3x3

)1x()1x(

)1x(x)1x(x3

1x

x
1x

x3i)
23

3424

x2

322

x2

32

x
límlímlím







 1
32

23

234

xxx
xxxlím

x  

3
32

3
2

1x3

3x2

1x3

3x2j)
2x2x

















límlím  
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EJERCICIO 4 : Calcula: 

a) 3
23

23

1x 2x7x8x3

1x3x2






lím   b) 

11x
24x2

0x 




lím   c) 

1xxx

2xx3
23

2

1x 




lím  

d) 











 3x

1x

9x

x2
23x

lím    e) 
4x3x

10xx2
23

2

2x 




lím  

 
Solución: 

a)    
   

33
1x

3
2

2

1x
3

23

23

1x
3

2x3
1x2

1x2x3

1x1x2

2x7x8x3

1x3x2
















límlímlím  

b) 











 )24x2()11x(
)11x()44x2(

)24x2()11x()11x(
)11x()24x2()24x2(

11x
24x2

0x0x0x
límlímlím  

1
4
4

24x2
)11x(2

)24x2(x
)11x(x2

0x0x











límlím  

c)   
       )0(

5
1x1x

2x3
1x1x
2x31x

1xxx

2xx3
1x21x23

2

1x


















límlímlím  

Hallamos los límites laterales:       








  1x1x
2x3;

1x1x
2x3

1x1x
límlím  No existe 

d)    
   

 
    




















  3x3x

3x4xx2
3x3x

3x1xx2
3x
1x

9x

x2 2

3x3x23x
límlímlím     )0(

18
3x3x
3x2x 2

3x










lím  

Hallamos los límites laterales:       







  3x3x
3x2x;

3x3x
3x2x 2

3x

2

3x
límlím  No existe 

e)   
      )0(

9
2x1x

5x2
2x1x

2x5x2

4x3x

10xx2
2x22x23

2

2x
















límlímlím  

Hallamos los límites laterales:       








  2x1x
5x2;

2x1x
5x2

2x2x
límlím  No existe 

 
EJERCICIO 5 : Calcula los límites: 

a) 1x
x3

21x 6xx

4x2 

 










lím    b) 2x
x

22x 4x2x

2x3 

 










lím   c) 
3x

x2
2

3x 4x4
1xx2 

 














lím  

d) 
x
3

2

0x 1x5
1x3x


















lím    e) 

1x
1

2

1x 1x
3x2x 

 














lím  

 
Solución: 

a) 










 





















 








 )1x()6xx(
)x3()2x3x(

1x
x3·

6xx
6xx4x2

1x
x3·1

6xx
4x2

1x
x3

21x

2

2

1x2

2

1x21x eee
6xx

4x2 límlímlím
lím  

2
1

6
3

6xx
)2x(x3

)1x()6xx(
)1x()2x(x3

eeee 21x
21x

 






límlím

 

b) 










 





















 








 )2x()4x2x(
x)6x5x(

2x
x·

4x2x
4x2x2x3

2x
x·1

4x2x
2x3

2x
x

22x

2

2

2x2

2

2x22x eee
4x2x

2x3 límlímlím
lím  

2
1

4
2

)4x2x(
)3x(x

)2x()4x2x(
)2x()3x(x

eeee
22x22x

 






límlím

 



Tema 8 – Límites – Matemáticas II – 2º Bachillerato  5 

c) 















 































 3x

x2·
4x4

3x5x2
3x

x2·
4x4

4x41xx2
3x

x2·1
4x4

1xx2
3x

x2
2

3x

2

3x

2

3x

2

3x
eee

4x4
1xx2 límlímlím

lím  

   
  

  
  8

21
16
42

4x4
x21x2

3x4x4
x23x1x2

eeee 3x3x
 







límlím
 

d) 
 
  
















 
































 1x5x
8xx3

x
3·

1x5
x8x

x
3·

1x5
1x51x3x

x
3·1

1x5
1x3x

x
3

2

0x

0x

2

0x

2

0x

2

0x
eeee

1x5
1x3x límlímlímlím

lím  

 
241x5

8x3

ee 0x 


 
lím

 

e) 















 































 1x

1·
1x

2x3x
1x

1·
1x

1x3x2x
1x

1·1
1x

3x2x
1x

1
2

1x

2

1x

2

1x

2

1x
eee

1x
3x2x límlímlím

lím  

   
    2

1
1x
2x

1x·1x
1x·2x

eee 1x1x








  límlím
 

 
EJERCICIO 6 : Calcula estos límites: 

2
x

x 1x2
x32

a)














lím   
1x2

x

2

5x2
x21b)














lím  3
x2

x x54
2x5

c) 











lím   

1x

x

2

5x3
2x4d)













lím  

3x2

x x
1

2e)











lím  

2
1x

2

2

x x32

x3f)



 














lím  

x2

2

2

x 2x

1xg)



















lím   

x

2

2

x x9x3

7x4h)



















lím  

2x

x 2x3
1x2i) 











lím   

1x

x x23
2x2

j)












lím  

 
Solución: 




































 2
3

12
32

12
32a)

22
x

x

x

x x
xlím

x
xlím

 
   

0
52

21b) 52
4812·

52
522112·1

52
2112 2222










 



























 eeee

x
xlím x

xlímx
x

xx
límx

x
x

límx

x
xxx

 

5
4

15
12

x1512
x12

3
x2·

x54
x542x5

3
x2·1

x54
2x5

3
x2

x
eeeee

x54
2x5c) xxx





















 















 

límlímlím
lím  




























 





 3
4

5x3
2x4

5x3
2x4d)

1x

x

1x

x

22

límlím  

02
x
12

x
12e)

3x2

x

3x2

x







 






  








límlím  

1eeee
x32

x3f) 0x64
2x2

2
1x·

x32
x32x3

2
1x·1

x32
x3

2
1x

2

2

x

2x
2

22

x2

2

x

























 


















 
















 límlímlím

lím  

1eeee
2x

1xg) 02x
x6x2·

2x
2x1xx2·1

2x
1xx2

2

2

x

2x
2

22

x2

2

x


















 

























 límlímlím

lím  

0
4
3

3
4

x9x3

7x4

x9x3

7x4h)
x

2

2

x

x

2

2

x



















































 


límlím  
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0
3
2

2x3
1x2

2x3
1x2i)

22 x

x

x

x




























 


límlím  

   
2
5

x23
5x51x·

x23
x232x21x·1

x23
2x21x

x
eeee

x23
2x2j) xxx





















 














 

límlímlím
lím  

 
EJERCICIO 7 : Halla los límites: 





 


1xx3xlíma) 22

x
 

9x3x5x
3xlímb) 233x 




  
xsenx

1elímc)
x

0x 



 

1x2x
xxlímd) 2

3

1x 




   
1x

x x34
2x3líme)













    230x x3x

xsenxlímf)


 

2x

x3xlímg)
2

5 3

x 




   











 2x

1x
4x

x3límh) 22x
  

xsenx
xsen2x2lím)i

0x 



 

2xx
6xxlímj) 2

2

2x 




   



 


xxxlímk) 2

x
  20x x

xcos44líml) 


 















 1x
x3

1x
x3límm) 2

32

x
  1x

1

1x 2x2
3xlímn) 











    

xsenxcosx
xlímñ)

3

0x 
 

 
Solución: 









 





 





 

 13

1313
13a)

22

2222

22

xxx

xxxxxx
límxxxlím

xx  
 

















 13

13

13

13

13

13
2222

22

22

22

xxx

xlím
xxx

xxxlím
xxx

xxxlím
xxx  

2
33 







 xx
xlím

x  

)0(
1

)1()3(
1

)1()3(
3

935
3b)

323233












 xx

lím
xx

xlím
xxx

xlím
xxx  

Hallamos los límites laterales: 





   )1x()3x(

1lím;
)1x()3x(

1lím
3x3x

 Como son distintos  No existe el límite 

c) 
0
0  (Factorizar y simplificar (no podemos), aplicar equivalencias (no podemos porque no se 

pueden aplicar en sumas) Lo veremos en el tema 10 (Regla de L´Hôpital) 
    

)0(
2

1x
1xxlím

)1x(
1x1xxlím

1x2x
xxlímd)

1x21x2

3

1x
















 

Hallamos los límites laterales: 
   









  1
1;

1
1

11 x
xxlím

x
xxlím

xx  Como son distintos  No existe el límite 

     










 












 









 4x3
6x6lím1x·

x34
x342x3lím1x·1

x34
2x3lím1x

x
xxx eee1

x34
2x3líme) 2

2 1
e

e  

 

3
1

30
1

)3x(
1lím

)3x(x
xlím

x3x
xlím

x3x
xsenxlímf)

0x2

2

0x23

2

0xiasequivalenc_Aplicando230x














 
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0
x
xlím

2x

x3xlím
2x

x3xlímg)
5

3

x2

5 3

x2

5 3

x















 

  























  4x

2x3xx3lím
4x

2x1xx3lím
2x
1x

4x
x3límh) 2

2

2x22x22x
)0(
6

4
2

2

2

2








 x

xlím
x  

Hallamos los límites laterales:









  4
2;

4
2

2

2

22

2

2 x
xlím

x
xlím

xx  No existe el límite 

i) 
0
0  No podemos factorizar ni aplicar equivalencias.( Lo veremos en el tema 10) 

3
5

1x
3xlím

)1x()2x(
)3x()2x(lím

2xx
6xxlímj)

2x2x2

2

2x















 









 





 





 



 

 xxx

xxxx.xx
límxxxlímxxxlímk)

2

22

x
2

x
2

x
 

2
1

222

22 



















 x
xlím

xx
xlím

xxx

xlím
xxx

xxxlím
xxxx

 

2
x
x2

lím
x

2
x.4

lím
x

)xcos1(4
lím

0
0

x
xcos44

líml) 2

2

0x2

2

0x20x20x















 

 
  3

1x
x3lím

1x
x3x3x3lím

1x
x31xx3lím

1x
x3

1x
x3límm) 2

2

x2

323

x2

32

x2

32

x






























 
 

  4
1

2x2
1lím)1x()2x2(

1xlím
1x

1·
2x2

2x23xlím1x
1·1

2x2
3xlím1x

1

1x
eeeee1

2x2
3xlímn) 1x1x1x1x


















 

















 

ñ) 
0
0  (No podemos factorizar, ni aplicar equivalencias  No veremos en el tema 10) 

 
 
CONTINUIDAD 
 

EJERCICIO 8 :   de tipo el Indica d.continuida su estudia  ,
10x3x

5xx15x3xf  función la Dada
2

23




  

discontinuidad que hay en los puntos en los que no es continua. 
 

Solución:     
   2x5x

1x35x

10x3x

5xx15x3xf
2

2

23








  

Dominio  R  {5, 2} f (x) es continua en R  {5, 2}. 
Veamos que tipo de discontinuidad que presenta en  x  5  y en  x  2: 

 
7
76

7
76

2x
1x3xf

2

5x5x













límlím  Discontinuidad evitable en  x  5. 

  laterales: límites los Hallamos  .
)0(

13
2x

1x3xf
2

2x2x







límlím     

 
xf;xf

2x2x
límlím  

Discontinuidad de salto infinito en  x  2. 
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EJERCICIO 9 : Estudia la continuidad de la función:  















1xsix 4
1x0si1x3

0xsie
xf 2

x

ln
 

Solución: 
Dominio  R 
Si  x  0  y  x  1      f (x)  es continua, pues está formada por funciones continuas. 

En  x  0:

 

   
 

  .0xen   continua es  xf

10f

11x3xf

1exf

2
0x0x

x
0x0x
































límlím

límlím

 

En  x  1:

   
   

 

  .1xen   continua es  xf

41f

1x 4xf

41x3xf

1x1x

2
1x1x






























lnlímlím

límlím

 

Por tanto,  f (x)  es continua en  R. 
 
EJERCICIO 10 : Estudia la continuidad de la siguiente función. En los puntos en los que no 

sea continua, indica el tipo de discontinuidad que presenta:  
10x3x

8x2x3xf
2

2




  

 

Solución:      
   2x5x

2x4x3

10x3x

8x2x3xf
2

2








  

Dominio  R  {5, 2} f (x) es continua en R  {5, 2}. 
Veamos el tipo de discontinuidad que presenta en  x  5  y en  x  2: 

  :laterales límites los Hallamos  .
)0(

11
5
43

55








 x

xlímxflím
xx     

 
xflímxflím

xx 55
;

 
Discontinuidad de salto infinito en  x  5. 

 
7

10
5x
4x3xf

2x2x







límlím   Discontinuidad evitable en  x  2. 

 

EJERCICIO 11 : Estudia la continuidad de la siguiente función:  























2xsi1x3

2x1si2x

1xsi
x

3x2

xf 2  

Solución: 
Dominio  R 
Si  x  1  y  x  2          f (x)  es continua, pues está formada por funciones que son continuas 
en los intervalos correspondientes. 
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En  x  1:

 

   
 

  .1xen   continua es  xf

11f

12xxf

1
x

3x2xf

2
1x1x

1x1x

































límlím

límlím

 

En  x  2: 
   
   

 
finito. salto

de idaddiscontinu unaHay   .2xen   adiscontinu es  xf

71x3xf

22xxf

2x2x

2
2x2x 




















límlím

límlím
 

 
EJERCICIO 12 : Estudia la continuidad de la siguiente función. Si en algún punto no es 

continua, indica el tipo de discontinuidad que hay:  
1x

3x5xxxf
2

23




  

Solución: 
Dominio  R  {1, 1}. f(x)  es continua en R  {1, 1}. 
Veamos el tipo de discontinuidad que presenta en  x  1  y en  x  1: 

   
  

   0
2

0
1

31
11
31

1
35

1

2

12

23

1
















 x

xxlím
xx
xxlím

x
xxxlím

xxx Discontinuidad evitable en  x 1. 
     :laterales límites los Hallamos.

)0(
4

1
31

11








 x

xxlímxflím
xx     

 
xflímxflím

xx 11
;

 
 Discontinuidad de salto infinito en  x  1. 
 
EJERCICIO 13 : Calcula los valores de  a  y  b  para que la siguiente función sea contínua: 

 

















1si

11si1

1si2
2

23

xax

xbxx

xaxx

xf

 
 
Solución: 
- Si  x  1  y  x  1      f (x)  es continua, pues está formada por polinomios, que son funciones 
continuas. 

- En  x  1:

   

   
 




























b21f

b21bxxlímxflím

3aaxx2límxflím

2
1x1x

23
1x1x

 

Para que sea continua en  x  1,  ha de ser  a  3  2  b. 

- En  x  1:

   
   

 

























a1f

aaxlímxflím

2b1bxxlímxflím

1x1x

2
1x1x

 

Para que sea continua en  x  1,  ha de ser  a  b  2. 
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Uniendo las dos condiciones anteriores,  f (x)  será continua si:
























2
3b

2
7a

2ba
b23a

 

 

EJERCICIO 14 : Estudia la continuidad de la función:  





















1xsixln1

1x0si1xx

0xsi2x3

xf 2

x2

 

 
Solución: 
- Si  x  0  y  x  1      f (x)  es continua, pues está formada por funciones continuas. 

- En  x  0:

   

   
 

 
0xen  
continua es  xf

10f

11xxlímxflím

12x3límxflím

2
0x0x

x2
0x0x































 

- En  x  1:

   
   

 

























11f

1xln1límxflím

11xxlímxflím

1x1x

2
1x1x

 Hay una discontinuidad de salto finito en  x  1. 

 
EJERCICIO 15 : Halla los valores de  a  y  b  para que la siguiente función sea continua: 

 














2xsi2
21si3

1si1

2

2

xlog
xax

xbxx
xf

x

 
 
Solución: 
- Si  x  1  y  x  2      f (x)  es continua, pues está formada por funciones continuas. 

- En  x  1:

   
   

 

























a31f

a3ax3límxflím

2b1bxxlímxflím

1x1x

2
1x1x

Para que sea continua en  x  1,  ha de ser  b  2  3  a. 

- En  x  2:

   

   
 



























52f

5xlog2límxflím

a6ax3límxflím

2
x

2x2x

2x2x

Para que sea continua en  x2,  ha de ser  6a  5,  es decir a  1. 

 Uniendo las dos condiciones anteriores, tenemos que, para que  f (x)  sea continua, ha de ser: 
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4

1

1

32













b

a

a

ab

 
 
EJERCICIO 16 : Estudia la continuidad de la siguiente función. Si en algún punto no es 

continua, indica el tipo de discontinuidad que presenta:  
6xx

x3x2xxf
2

23




  

Solución: 

 
)2()3(
)1()3(

6
32

2

23









xx

xxx
xx

xxxxf
 

Dominio  R  {2, 3} 
f (x)  es continua en  R  {2, 3}.  Veamos el tipo de discontinuidad que hay en  x  2  y en  x  3: 
- En  x  2:     

 
xflím;xflím

2x2x
Hay una discontinuidad infinita en  x  2. 

- En  x  3:    
5

12
2x
1xxlímxflím

3x3x








Hay una discontinuidad evitable en  x  3. 

 
EJERCICIO 17 : Estudia la continuidad de la siguiente función: 

 






















 

1xsi
x
1

1x1sie

1xsi
3

1x2

xf 1x

2

2

 

 
Solución: 
- Si  x  1  y  x  1      f (x)  es continua, pues está formada por funciones continuas en los 
intervalos en los que están definidas. 

- En  x  1:

 

 

 
.1xen    finito salto de

idaddiscontinu unaHay 

11f

1elímxflím

3
1

3
1x2límxflím

1x
1x1x

2

1x1x
2




































 

- En  x  1:

 

 

 

 
.1xen   

continua es  xf

11f

1
x
1límxflím

1elímxflím

1x1x

1x
1x1x

2
































 

 
EJERCICIO 18 : Halla los valores de  a  y  b  para que la siguiente función sea continua: 

 














2si13
21si2

1si3
2

xx
xabxx

xax
xf

 
 
Solución: 
Dominio  R 
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Si  x  1  y  x  2      f (x)  es continua, pues está formada por funciones continuas. 

En  x  1:

   

   

  




























ab21f

ab2abxx2xf

a3ax3xf

2
1x1x

1x1x

límlím

límlím

 

Para que  f (x)  sea continua en  x  1,  ha de ser:3  a  2  b  a      2a  b  1 

En  x  2:

   
   

 


























72

713

282

22

2

22

f

xlímxflím

ababxxlímxflím

xx

xx

 

Para que  f (x)  sea continua en  x  2,  ha de ser: 8  2b  a  7    a  2b  1 
Uniendo las dos condiciones anteriores, tenemos que: 

  1;1331421212
21

12
12











baaaaaa
ab

ba
ba  

 
EJERCICIO 19 : Calcula el valor de  a  para que la siguiente función sea continua: 

 








1si 3
1si122

xxlna
xxaxxf

 
 
Solución: 
Dominio  R 
Si  x  1      f (x)  es continua, pues está formada por funciones continuas. 

En  x  1:

   
   

  





























1a1f

a3x a3xf

1a1x2axxf

1x1x

2
1x1x

lnlímlím

límlím

 

Para que  f (x)  sea continua en  x  1,  ha de ser:
2
1a1a2a31a   

 
EJERCICIO 20 : Halla el valor de  k  para que la siguiente función sea continua en  x  2: 

 
















2si

2si
88144
48113

23

23

xk

x
xxx
xxx

xf

 
 
Solución: 
Para que  f (x)  sea continua en  x  2,  ha de tenerse que:    2fxf

2x



lím  

     
    10

7
24
13

242
132

88144
48113

22

2

223

23

22















 x

xlím
xx
xxlím

xxx
xxxlímxflím

xxxx  
f (2)  k 

10
7  :ser de ha tanto, Por  k
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EJERCICIO 21 : Calcula los valores de  a  y  b  para que la siguiente función sea continua: 

 














2si3
21si4

1si2
2

2

xbx
xbaxx

xxax
xf

 
 
Solución: 
Si  x  1  y  x  2      f (x)  es continua, pues está formada por funciones continuas. 

En  x  1:

   
   

  




























ba41f

ba4baxx4xf

2ax2axxf

2
1x1x

2
1x1x

límlím

límlím

 

Para que  f (x)  sea continua  x  1,  ha de ser: a  2  4  a  b      b  6 

En  x  2: 

   
   

  





























02f

06x3xf

a2106axx4xf

2x2x

2
2x2x

límlím

límlím

 

Para que  f (x)  sea continua en  x  2,  ha de ser: 10  2a  0      2a  10      a  5 
Por tanto, f (x)  será continua si  a  5  y  b  6. 
 
EJERCICIO 22 : Halla el valor de  a  para que la siguiente función sea continua: 

 








1si53
1si2

2 xax
xaxf

x

 
 
Solución: 
Si  x  1      la función es continua, pues está formada por funciones continuas. 

En  x  1:

   
   

  




























a21f

a365a3xxf

a2a2xf

2
1x1x

x
1x1x

límlím

límlím

 

Para que  f (x)  sea continua en  x  1,  ha de ser: 2  a  6  3a      4a  4      a  1 
 
TEOREMAS 
 
EJERCICIO 23 : Dada la función  f (x)  x3  2x  1,  encuentra un intervalo de amplitud 
menor que 2 en el que  f (x)  corta al eje  OX. 
 
Solución: 
f (x)  es continua en  R,  pues es una función polinómica. 
Tanteando, encontramos que  f (1)  2,  f (0)  1. 

Es decir:    
   





0  de signo  1  de signo

0,1  en continua es  
ff

xf  
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Por el teorema de Bolzano, podemos asegurar que existe, al menos, un c  (1, 0)  tal que  f (c)  0. 
f (x)  cortará al eje  OX  en  x  c. 
 
EJERCICIO 24 : Halla un intervalo de amplitud menor que 2 en el que la siguiente ecuación 
tenga, al menos, una raíz real: 3x3  2x  7  0 
 
Solución: 
Consideramos la función  f (x)  3x3  2x  7, continua por ser polinómica. 
Tanteando, encontramos que  f (1)  2;  f (2)  21. 

Es decir:    
   


 2  de signo  1  de signo

2,1  en continua es  
ff

xf  

Por el teorema de Bolzano, sabemos que existe, al menos, un  c  (1, 2)  tal que  f (c)  0. 
La raíz de la ecuación es  c. 
 
EJERCICIO 25 : Prueba que la función  f (x)  3x  cos x  1  corta al eje OX  en el intervalo  
[1, 0]. 
 
Solución: 
f (x)  es una función continua en  R,  pues es suma de funciones continuas. En particular, será 
continua en  [1, 0]. 

Por otra parte:  
     0  de signo  1  de signo

020
031

ff
f

f







  

Por el teorema de Bolzano, podemos asegurar que existe, al menos, un c  (1, 0)  tal que  f (c)  0. 
f (x)  cortará al eje  OX  en  x  c. 
 
EJERCICIO 26 : Demuestra que la ecuación: 0123 27  xxx tiene, al menos, una solución 
real. Determina un intervalo de amplitud menor que 2 en el que se encuentre la raíz. 
 
Solución: 
Consideramos la función  f (x)  x7  3x2  2x  1,  que es continua por ser polinómica. 
Tanteando, encontramos que  f (2)  111;  f (1)  5. 

Es decir:    
   





1  de signo  2  de signo

1,2  en continua es  
ff

xf  

Por el teorema de Bolzano, sabemos que existe, al menos, un  c  (2, 1)  tal que  f (c)  0. 
La raíz de la ecuación es  c. 
 
EJERCICIO 27 : Demuestra que la ecuación  e3x  4x 2  0  tiene, al menos, una solución 
real en el intervalo [0, 1]. 
 
Solución: 
Consideramos la función  f (x)  e3x  4x 2,  continua en  R,  pues es suma de funciones 
continuas. En particular, será continua en  [0, 1]. 

Por otra parte, tenemos que:       1  de signo  0  de signo
021

010
3 ff

ef
f









  

Por el teorema de Bolzano, podemos asegurar que existe, al menos, un c(1, 0)  tal que  f (c)0. 
La raíz de la ecuación es  c. 
 


